

Рецензия
на учебник «Медицинское право», подготовленный коллективом преподавателей кафедры медицинского права и этики НАО «Медицинский университет Астана», казахстанских и российских ученых-юристов

Рецензируемый учебник «Медицинское право» в доступной форме освещает основные вопросы правоотношений, возникающих в сфере оказания медицинской помощи населению. Учебник предназначен для студентов, интернов, резидентов, магистрантов, докторантов медицинского вуза. Он представляет интерес для широкого круга врачей, организаторов здравоохранения, преподавателей медицинских и юридических дисциплин. В нем детально рассмотрены основания возникновения и правовые последствия различных видов юридической ответственности медицинских и фармацевтических работников, медицинских организаций при ненадлежащем оказании медицинских услуг. Раскрывается содержание основных правовых институтов медицинского права Казахстана. Проанализированы основные источники медицинского права, подробно рассмотрены основные элементы правового статуса пациента и медицинского работника. Большое внимание уделено проблеме юридической ответственности в медицинской деятельности.

Несомненный интерес представляют сведения по основным источникам права, регулирующим деятельность медицинских работников и прав граждан в области охраны здоровья. В ней в соответствии с новыми нормативными актами излагаются вопросы организации здравоохранения и полномочий органов власти в сфере охраны здоровья: права и обязанности граждан и отдельных групп населения, пациентов и медицинских работников; разбираются вопросы ответственности медицинских работников за профессиональные и должностные преступления. Приводятся примеры из практики, интересные случаи из медицинской практики, реальные ситуации из жизни людей, от которых никто не застрахован, и сложности, которые могут возникнуть при их разрешении, у человека, не имеющего определенных знаний в специфической области, такой как медицина.

Медицинские и фармацевтические работники могут найти в учебнике ответы на широкий круг вопросов. Тестовые задания, представленные в учебнике помогут обучающимся в подготовке к зачёту (экзамену). Учебник будет полезен не только для медиков, но и для тех, кому небезразличны его юридические права в такой актуальной сфере как здравоохранение.

В целом учебник будет способствовать формированию у обучающихся медицинских вузов правовых знаний, позволяющих принимать правомерные решения в ситуациях, возникающих при осуществлении профессиональной деятельности, самостоятельно давать юридическую оценку случаям ненадлежащего оказания медицинской помощи и использовать юридические

механизмы защиты прав и законных интересов медицинских, фармацевтических работников и пациентов.

На основании вышеизложенного, полагаю, что учебник «Медицинское право», разработанный коллективом авторов из числа преподавателей кафедры медицинского права и этики и казахстанских и российских ученых, в полной мере соответствует своей цели, предъявляемым требованиям и может быть рекомендован к изданию и использованию в учебном процессе при подготовке медицинских кадров.

Рецензент:

Декан факультета

общественного здоровья и менеджмента

НАО «Медицинский университет Астана»,

зав. кафедрой профилактической медицины

и нутрициологии, докт. мед. наук, профессор,

академик Академии профилактической медицины РК,

член-корр. Академии медицинских наук РК

Е.Д. Даленов

